

从武侠大片系列到改拍古装喜剧片《三枪拍案惊奇》，老搭档张伟平透露绝对内幕 张艺谋的“转变”是这样促成的

两年没有公开出声的张伟平终于又开嗓了，他和老搭档兼铁哥们张艺谋，宣布要开拍一部集惊悚、悬疑和喜剧于一身的新片《三枪拍案惊奇》，从影片的内容、形式、风格到演员阵容，都与“二张”之前推出的武侠大片系列相去甚远。

近日，张伟平在接受记者采访时透露：“可以这样说，没有奥运，他不会拍《三枪拍案惊奇》，这部片子对他来说，将是一次充满刺激的新尝试。”



张艺谋和张伟平

自我终结“人海战术”

北京奥运后的张艺谋，将以什么面目杀回影坛？此前传出的消息是张艺谋一直在筹备改编旅美女作家严歌苓的小说《金陵十三钗》，战争大片的模式加人性光辉的闪耀，对老谋子来说驾轻就熟，怎么看都是顺理成章的选择。

但生性不安分的张艺谋显然不甘心重复劳动，尤其是全国人民对他最放心的大场面掌控能力。“之前三部武侠大片张艺谋已经对‘人海战术’娴熟运用，到奥运会，他更是把这一招玩到了极致，要他再重复这一套，他自己就没有兴奋点了。”

去年底，“二张”毅然决定暂时搁置“十三钗”，也坚决终结了张艺谋自己引领的国产大片“人海战术”模式：“2002年拍《英雄》之前张艺谋铺垫了整整十年，才圆了自己的电影武侠梦，从那以后，似乎在中国银幕上不玩人海战术就不是大片了。但再丰盛的宴席吃多了也要腻，这一次，我们一定要换菜了！”

今年年初，新剧本的题材基本定位为“惊悚+悬疑”。

去年，张艺谋在观看春晚以后的一次默契。“奥运会让张艺谋的思路变得‘三维立体化’，开始我跟他用小沈阳，他没吭声，回去自己琢磨了两天——行！”

至于小沈阳的演技能否经得起大银幕考验，“二张”在3月初亲赴北展剧场观看小沈阳的现场表演后有了底气：“小沈阳的表演天分是与



《血迷宫》海报

天上掉下个“小沈阳”

《三枪拍案惊奇》的片名，听上去就颇为怪异，而最初定下的孙红雷和倪大红两位实力派主演，本身也长得非常“惊悚悬疑”，老谋子这次“转身”，一开始就吊足了大家的胃口。

春节过后，本片突然又打出“第三枪”：小沈阳。张伟平透露，其实这次“加料”完全是“二张”在观看春晚以后的一次默契。“奥运会让张艺谋的思路变得‘三维立体化’，开始我跟他用小沈阳，他没吭声，回去自己琢磨了两天——行！”

至于小沈阳的演技能否经得起大银幕考验，“二张”在3月初亲赴北展剧场观看小沈阳的现场表演后有了底气：“小沈阳的表演天分是与

生俱来的，在后台和他接触后，发现他的潜质与我们事先判断的完全一致，十年二人转的经历，已经让他具备了相当深厚的表演功底，艺谋当年能把初上银幕的章子怡、董洁和魏敏芝调教得有模有样，相比之下，小沈阳更让我们有把握。现在，更大的压力也许在他身上，我们毫无压力。”

“纯爷们”阵容省投资

孙红雷、倪大红、小沈阳，三大主演被张伟平形象地总结为“纯国产、纯爷们、纯演技”，“当初尝试商业大片，电脑特技加上人海战术是一大块，豪华明星阵容是另一块，这两块起码占了全片2/3的投资。用电脑做一个人比用一个真人贵得多，《满城尽带黄金甲》里巩俐最后抛出药碗的那个镜头，就花了一百多万。事实上，很多钱花得不值，最后反而变成中国大片的瓶颈，让很多导演也失去了尝试商业大片的勇气。”

豪华明星阵容也让张伟平觉得“物非所值”：“大腕并不一定能创造相应的票房价值。”而两年的养精蓄锐，则让他不无欣喜地看到市场的新变化：“以前大家爱看偶像明星摆POSE，所以海外和中国港台地区的演员就吃香；这两年，观众对演员的要求逐渐定位在演技上，很多不会表演的俊男靓女自然就没了戏。老百姓一旦开始看演技，导演就有希望了，要知道，POSE太贵了！”

蔡颖

延伸阅读

“三枪”剧情照搬《血迷宫》？人物、情节设置和科恩兄弟处女作几乎一样

张艺谋即将于6月中旬开拍的《三枪拍案惊奇》剧情梗概近日遭曝光。记者在国家广电总局4月份的电影备案表上看到，新片涉及偷情、谋杀、图财害命等情节，故事颇有看头，但是却和好莱坞独立电影的头号人物——科恩兄弟的作品《血迷宫》如出一辙。

和《血迷宫》如出一辙

快报昨天披露了张艺谋新片的故事梗概。故事走向让人似曾相识，和奥斯卡大奖得主科恩兄弟1984年执导的处女作《血迷宫》几乎一模一样。该片只花了科恩兄弟80万美元、2个月制作而成，但两兄弟却凭借此片在好莱坞成名。影片风格比较诡异黑色，被人称为“希区柯克复活之作”，该片叙事手法奇特，是独立制片史上第一部具有里程碑意义的电影。《血迷宫》讲述老板马迪收到侦探威斯拍摄的自己老婆爱比和雇员雷伊偷情的照片，嫉恨之下，马迪找到威斯买凶杀人。不过，贪心的威斯只是偷了爱比的手枪，假装爱比已死，并向马迪索要钱财，就在马迪付钱的时候，威斯杀了马迪……

故事关键是三声枪响

从两个故事几乎一模一样的人物、情节设置，以及张伟平



科恩兄弟

之前曾透露的“故事改编自外国剧本”一事来看，《三枪拍案惊奇》确实是中国版的《血迷宫》。记者调查发现，早在年初，新画面公司就对外透露已经买下科恩兄弟的一部剧本的改编权，当时外界都盛传是奥斯卡获奖影片《老无所依》，现在答案已经浮出水面。

最关键的是，《三枪拍案惊奇》的片名也极有可能来自《血迷宫》中的情节设置。在《血迷宫》中最令人拍案叫绝的设计就是女主角爱比的那支左轮手枪。枪中只有三颗子弹，但三颗子弹都发挥了关键性的作用。不过，和《血迷宫》中情人雷伊惨遭侦探杀害不同，从故事大纲来看，最后老板娘和情人小二存活下来了。这个可能和故事的改编有关。倒是一个现代故事如何变成古代某朝，经典的“三枪”如何出现在“古代某朝”这是最难为编剧的地方。

陈玲莉

SUMMER 月星炎夏清凉攻略

我的婚房我做主

2009年5月16日-7月5日，每两周推出四款名品婚房套系家具，最震撼的价格馈赠“月星爱人”，见证永恒。

活动期间，凡在南京月星两店订购“婚房套系家具”的顾客，当天在收银台付清全款，即可参加“蜜月抽奖”活动。7月5日现场抽奖，抽中即送。

1. 欧瑞 (展位号 B007) 卧房四件套 MK907B/T1/T4 优惠价 2999 元 (限10套) (卡子门店)
2. 百强欧福莱 (展位号 B109) 板式家具 17 件套 原价 35594 现价 16800 元 (逸仙桥店)
3. 易格 (展位号 B028) 卧房三件套 优惠价: 3998 元 (卡子门店)
4. 沙克 (展位号 B332) 满 2000 立减 1000 元现金 (逸仙桥店)

活动详情请至展位咨询

半小时半价

5月16、17日，商场每日将推出半小时购物时段。凡当天购物（家得乐超市除外）并在收银台付清全款的顾客，均可参与。

购物送油费

5月16、17日，凡在月星两店购物满1000元（折后实际成交价，家得乐超市除外），并当天在收银台付清全款的顾客，均可有机会参与。

BaBy 表情秀

月星家居大型亲子活动 “BaBy 表情秀” 开赛啦！
详情请登陆西祠《月星爱人联盟》讨论版，版号 b1126546

会员积分 享好礼

5月16、17日，消费并积分的会员（凭会员卡 and 收银单据），可获赠精美礼品一份，同时享受更多优惠。

满200送30

月星·家得乐

厂家特惠信息：

- 皇朝 06M009 卧房四件套 2880 元
- 06X003 四门衣柜 1980 元 (卡子门店)
- 美格登 9010 床 2280 元 (卡子门店)
- 另再送 1500 元的床垫
- 9A06 餐桌椅 1+6 2350 元
- 橄榄树 满 2000 立减 1000 元现金 (逸仙桥店)

月星国际家居 WUXING INTERNATIONAL FURNISHING

月星逸仙桥店 地址: 龙蟠中路208号 电话: 84646000

月星卡子门店 地址: 卡子门大街38号 电话: 52899666

设计服务中心电话: 84646090 全国免费热线: 800 828 9991